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Rada Miejska w Swarzędzu 

Komisja Gospodarki 

 

Protokół nr 2/2026 

Komisja Gospodarki w dniu 2026-02-18 

Miejsce posiedzenia: UMiG w Swarzędzu, ul. św. Marcina 1 

Obrady rozpoczęto 2026-02-18 o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 16:35 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków. 

Obecni: 

1. Anna Baranowska-Graczyk 

2. Piotr Baranowski 

3. Krzysztof Gapiński 

4. Wojciech Kmieciak 

5. Marcin Lis 

6. Tomasz Majchrzak 

7. Anna Sobaszkiewicz-Lesińska 

8. Adrian Suchomski 

9. Zbigniew Talaga 

10. Joanna Wojtysiak-Tierling 

 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Gospodarki, Tomasz Majchrzak. Na wstępie powitał 

radnych, gości oraz pracowników Urzędu. Na podstawie załączonej do protokołu listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdził, że Komisja Gospodarki jest władna do podejmowania prawomocnych 

wniosków,9 członków obecnych ( 1 nieobecny).Przewodniczący Komisji Gospodarki przedstawił porządek 

obrad, który stanowi załącznik nr 2. 
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2. Omówienie materiałów sesyjnych. 

1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy 

Swarzędz na rok 2026. 

Referuje Skarbnik Gminy, Karolina Dziekan 

Wypowiedzi: 

Radny K. Gapiński zapytał o zmniejszenie budżetu o 1,7 mln złotych na zadania w Rabowicach. 

Wyjaśnień udzielił Kierownik Wydziału Inwestycji B. Majchrzak 

Radny W. Kmieciak zapytał o zmniejszenie zadań inwestycyjnych w bazie transportowej w 

Zalasewie. 

Wyjaśnień udzielił Kierownik B. Majchrzak 

Następnie radny zapytał o realizację zadania budowy strzelnicy. 

Kierownik B. Majchrzak odpowiedział, że obiekt został zaplanowany i jest już zaprojektowany. 

Gminy przystąpi do jego realizacji. 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2026. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i 

Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050. 

Referuje: Z-ca Skarbnika, Szymon Pieniowski 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2026 – 2050. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wypowiedzi: 

Radny W. Kmieciak zapytał czy jest zaplanowana kontynuacja wymiany oświetlenia na LED na 

ulicach w gminie. 
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Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że gmina będzie wymieniała oświetlenie, jeżeli 

otrzyma dofinansowanie na takie zadanie. Nie jest planowana wymiana ze środków własnych 

gminy. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Swarzędzu Nr 

LXVII/703/2023 z dnia 28.02.2023r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Poznańskiemu zmienionej uchwałą Nr XIV/141/2025 z dnia 25.02.2025 r. 

Referuje: Kierownik Wydziału Inwestycji, Bartłomiej Majchrzak 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady 

Miejskiej w Swarzędzu Nr LXVII/703/2023 z dnia 28.02.2023r. w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Poznańskiemu zmienionej uchwałą Nr XIV/141/2025 z dnia 25.02.2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Swarzędzu Nr 

XVI/157/2025 z dnia 25.03.2025r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Poznańskiemu zmienionej uchwałą Nr XVIII/170/2025 z dnia 29.04.2025 r. 

Referuje: Kierownik Wydziału Inwestycji, Bartłomiej Majchrzak 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprawie zmiany uchwały Rady 

Miejskiej w Swarzędzu Nr XVI/157/2025 z dnia 25.03.2025r. w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Poznańskiemu zmienionej uchwałą Nr XVIII/170/2025 z dnia 29.04.2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych 

dotyczących Budżetu Obywatelskiego Gminy Swarzędz na rok 2027. 

Referuje: Z-ca Kierownik Wydziału Teleinformatyki, Aleksandra Pietrzak 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeprowadzenia konsultacji 

społecznych dotyczących Budżetu Obywatelskiego Gminy Swarzędz na rok 2027. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu nr 1 do 

Porozumienia Międzygminnego Nr 1/2020 Burmistrza Miasta i Gminy Swarzędz oraz Burmistrza 

Miasta i Gminy Pobiedziska z dnia 14 maja 2020 r. w sprawie powierzenia Gminie Swarzędz 

realizacji zadania publicznego polegającego na objęciu mieszkańców Gminy Pobiedziska 

usługami świadczonymi przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Swarzędzu. 

Referuje: Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy w Swarzędzu, Barbara Chmiela 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

Aneksu nr 1 do Porozumienia Międzygminnego Nr 1/2020 Burmistrza Miasta i Gminy Swarzędz 

oraz Burmistrza Miasta i Gminy Pobiedziska z dnia 14 maja 2020 r. w sprawie powierzenia 

Gminie Swarzędz realizacji zadania publicznego polegającego na objęciu mieszkańców Gminy 

Pobiedziska usługami świadczonymi przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Swarzędzu. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/173/2025 Rady Miejskiej 

w Swarzędzu z dnia 29 kwietnia 2025 r. w sprawie: przyjęcia do realizacji Programu Usług 

Społecznych w Gminie Swarzędz pod nazwą „Aktywność – sposób na młodość na lata 2025-

2028”. 

Referuje: Dyrektor Centrum Usług Społecznych, Agnieszka Maciejowicz 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 

XVIII/173/2025 Rady Miejskiej w Swarzędzu z dnia 29 kwietnia 2025 r. w sprawie: przyjęcia do 

realizacji Programu Usług Społecznych w Gminie Swarzędz pod nazwą „Aktywność – sposób na 

młodość na lata 2025-2028”. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026 w Gminie Swarzędz. 

Referuje: Dyrektor Centrum Usług Społecznych, Agnieszka Maciejowicz 
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Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu 

Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 w Gminie Swarzędz. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Sienkiewicza w Swarzędzu. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Sienkiewicza w Swarzędzu. 

Wyniki głosowania ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego „Rejon ul. Gnieźnieńskiej w Bogucinie i ul. Bałtyckiej  

w Poznaniu”. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ul. Gnieźnieńskiej w Bogucinie i 

ul. Bałtyckiej w Poznaniu”. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Polnej w Paczkowie. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Polnej w Paczkowie. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla wybranych terenów osiedli północnych w Swarzędzu. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Komisja zapoznała się. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego w rejonie ul. Krętej w Wierzenicy. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Krętej w Wierzenicy. 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obrębu Wierzonka – część 3A. 

Referuje: Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Wypowiedzi: 

Głos zabrał mieszkaniec, który zgłaszał uwagę, odrzuconą przez Burmistrza, dotyczącą przebiegu 

nowopowstałej drogi KDL przez teren jego działki. Mieszkaniec nie zgadza się z takim zapisem 

planu, gdyż przebieg tej drogi nie był ujęty w studium zagospodarowania przestrzennego oraz 

przebiega przez jego posesję zabudowaną budynkiem gospodarczym i użytkowaną przez 50 lat. 

Zdaniem mieszkańca droga ta nie jest potrzebna komunikacyjnie a jej przebieg może zostać 

zmieniony.  

Radny W. Kmieciak poprosił o wyłączenie z głosowania uwagi dotyczącej przebiegu drogi KDL. 

Następnie radny zapytał: 

- czy jest jakaś inna możliwość przeprowadzenia drogi KDL tak aby nie przechodziła ona przez 

własność mieszkańca.  

- czy zostały skalkulowane koszty wypłaty odszkodowań jakie poniesie gmina 
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- jak stary jest drzewostan na przebiegu nowo planowanej drogi KDL 

Z-ca Burmistrza G.Taterka odniósł się do wypowiedzi mieszkańca i radnego. Wyjaśnił, że 

poprowadzenie połączenia na wprost drogą KDL wraz z budową ronda spowoduje poprawę 

połączenia komunikacyjnego oraz bezpieczeństwa. Droga ta jest centralnym kręgosłupem 

komunikacyjnym zapewniającym obsługę całego zurbanizowanego terenu. Obecna droga 

powiatowa przy takim rozwiązaniu stanie się gminną, dojdzie do uspokojenia ruchu i poprawy 

bezpieczeństwa dla pieszych i rowerzystów. 

 

Następnie głos zabrał mieszkaniec, którego teren ze względu na przepisy dotyczące linii 

zabudowy od otuliny parku krajobrazowego został wyłączony z opracowania planu, wnosząc o 

jego ponowne włączenie. 

Radni dyskutowali na temat zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na pracowników Straży 

Miejskiej oraz Burmistrza Miasta i Gminy Swarzędz. 

Referuje: Z-ca Kierownika Biura Rady Miejskiej, Magdalena Kałek 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na 

pracowników Straży Miejskiej oraz Burmistrza Miasta i Gminy Swarzędz. 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3,  

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o objęcie ochroną 

fragmentów doliny rzeki Michałówka na obszarze Gminy Swarzędz. 

Referuje: Z-ca Kierownika Biura Rady Miejskiej, Magdalena Kałek 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o 

objęcie ochroną fragmentów doliny rzeki Michałówka na obszarze Gminy Swarzędz. 

Wyniki głosowania ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 
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3. Ochrona krajobrazu Gminy – uchwała krajobrazowa. 

Temat omówił Kierownik Wydziału Architektury i Urbanistyki, Jędrzej Cesar 

Radny M. Lis zapytał o etap, na jakim znajdują się pracę nad uchwałą. 

Kierownik J. Cesar przedstawił proces legislacyjny związany z uchwałą krajobrazową.  

Dyskutowano na temat kontynuowania wyłożeń i prac nad uchwałą krajobrazową.  

Z-ca Burmistrza G. Taterka poinformował, że na następną komisję przygotowany zostanie 

harmonogram prac nad uchwałą. 

 

4. Sprawy bieżące. 

W sprawach bieżących nikt nie zabrał głosu. 

5. Zakończenie. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarki 

Tomasz Majchrzak 

Przygotował: Biuro Rady 


